

Солженицын Александр

24.3.95.

НЕ СТАВЬТЕ НА СЕПАРАТИЗМ

Рос. газ. - 1995. - 24 марта - с. 7.

Две недели назад по телеканалу «Останкино» в эфир вышла первая часть беседы Александра СОЛЖЕНИЦЫНА с председателем Комитета Государственной Думы по международным делам Владимиром ЛУКИ-

НЫМ. Сегодня мы публикуем небольшой фрагмент этой передачи, напоминая, что ее продолжение вы сможете посмотреть 27 марта в 21.40 по каналу «Останкино».



А. Солженицын: У меня часто создается скорбное ощущение, что мы уже допустили себя стать колонией в идеологическом отношении. Приведу несколько примеров с радиостанцией «Свобода».

Я с ней имею дело сорок лет. Когда-то она была незаменима, потому что давала наши внутренние новости, которые нам неоткуда было почерпнуть. Но сегодня-то уже такой потребности нет, новостей у нас сколько угодно. А что делает «Свобода»?

Она состоит как будто бы из наших идей, наших людей, соотечественников, жи-

вущих среди нас. Но что они говорят? Вот, например, передача для Сибири. Я ее слушать не мог еще в Вермонте, как не могу слушать здесь. Из недели в неделю отрывают Сибирь от России: «Сибирь, тебе нечего делать в России...»

А ведь это прямое вмешательство в наши дела.

Хотя последний год они стали все же аккуратнее в словах, в языке. Но еще два года назад они по отношению к нашим политическим партиям, политическим деятелям были очень категоричны. Одних резко поддерживали, других резко клеймили.

А это что такое, как не вмешательство в наши внутренние дела?

Они часто используют, например, такую чисто западную манеру. Идет корреспондент по улице и подходит с микрофоном к какому-нибудь явному простаку, заранее зная, что эффект от интервью будет чисто комический. Он задает ему сложный, очень сложный вопрос, а простак теряется, мамлит что-то несуразное. Так корреспондент «Свободы» хохочет в микрофон, хохочет и издевается, и только после этого микрофон отключает.



Вот, мол, каков он, этот русский. Чего с него возьмешь!

В. Лукин: Конечно, на радиостанции «Свобода» есть и очень интересные, хорошие авторы. Я с удовольствием часто их слушаю. Но я согласен с тем, что идеологизированность этой радиостанции очень велика. Причем в последнее время для них всегда виновата Россия, и всегда правы все раскольники внутри России. Их линия такова: Россия плоха потому, что она сильная.

А. Солженицын: Но ведь это же установка на сепаратизм.